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1.

2.

‘44 444 444”

Yukarida verilen sekiz basamakli sayi-

y1 olusturan rakamlarin say! degerleri
toplami kagtir?

A) 4 B) 32 C) 40 D) 44

“100 241 0017

sayisindaki 1 rakamlarinin basamak
degerleri toplami nedir?

A) 10001001
C) 1001001

B) 100001001
D) 111
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1.adim 2.adim 3.adim

ilk iig¢ adimi verilen ériintiiniin 5. adi-

minda kag tane Y harfi kullanilir?

AT B) 15 C)16 D) 31

Zipzip toplari ile bir 6runtld olusturmak
isteyen Ada ilk G¢ adimda asagidaki se-

killeri elde ediyor.

1. adim 2. adim 3. adim

Ada bu oriintiiyu bir adim daha devam
ettirebildigine gore Ada’nin kag bilye-
si vardir?
A) 10 B) 15

C) 20 D) 25



Abaktsle oynayan Cinar 5. gubuktaki
boncuklardan birazini 2. gubuga, birazini
da 4. gubuga atiyor. Beray ise Cinar’in
abaklste olusturdugu saylyr Cinar’a
okuyor.

Beray’in okudugu sayi asagidakiler-
den hangisi olamaz?

A) Yirmi milyon Ug¢ yiz yedi bin doért ylz
elli alti

B) Yirmi bir milyon Ug¢ yuz yirmi doért bin
dort yuz elli alti

C) Yirmi iki milyon Ug¢ yUz otuz iki bin dort
yuz elli alti

D) Yirmi bes milyon U¢ yuz on bir bin dort
yuz elli alti

6. 374 * 5748 > 37444756

Yukarida verilen karsilastirmanin dog-
ru olabilmesi igin * yerine yazilabile-
cek kag rakam vardir?

A)6 B)5 C)4 D)3
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7. Okunusu “seksen milyon alti yuz dort

bin li¢ yuz elli bir” olan sayi agagidaki
seceneklerin hangisinde dogru veril-
mistir?

A) 86604351
C) 86664350

B) 80604351
D) 80064351

Hamdi Ogretmen, égrencilerinden binler
béluginde 12, birler béligunde 75 ve
milyonlar boliginde 43 olan sayiy! def-
terlerine yazmalarini istemistir. Ogrenci-
lerin verdigi cevaplar asagidaki tabloda
gOsterilmistir.

Ada — 4312075
Ceyda — | 43120750
Beyza — 4375012
Doruk — | 43012075

Buna gore hangi 6grenci 6gretmenin
verdigi sayiy1 dogru yazmistir?

A) Ceyda
C) Doruk

B) Ada
D) Beyza
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Yukarida ilk tic adimi verilen oriinti-
nin 5. adimindaki daire sayisi ile 9.
adimindaki lg¢gen sayisinin toplami
kactir?

A) 14 B) 16 C) 18 D) 20

25431096

sayisinda sayi degeri en biiyiik basa-
magin basamak degeri kagtir?

A) 20000000
C) 90

B) 5000000
D) 6
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Verilen abakiis modelinde olusturulan
sayi ile ilgili agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Binler boltgtindeki say1 860'tir.
B) Sayi yedi basamakl bir sayidir.

C) Basamak degerleri toplami en blyuk
bolik binler bolugudar.

D) Sayi degerleri toplami en kuguk bolik
milyonlar bolaguadur.

2-4-8-16-A-N- ..

ilk dort adimi verilen sayi oruntisin-
de A yerine gelmesi gereken sayi ile
M yerine gelmesi gereken sayinin top-
lami kagtir?

A) 48 B) 56

C) 80 D) 96
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Giines, Diinya ve Ay

1.

Ayse, bir Glnes modeli hazirlamistir.
Hazirladid1 model agagidaki gibidir.

Z katmani

Y katmani

X katmani

Ayse, Gunes’in katmanlarini X, Y ve Z
harfleri ile gostermistir.

Buna gore Ayse’nin model lizerinde
gosterdigi katmanlarin sicakhklar
arasindaki iliski agsagidakilerin hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

A)X>Y>Z
C)X=Y=Z

B)Z>Y>X
D)Y>zZ>X

Mert, Glneg’in géruntisinid merak et-
mektedir. Bu nedenle Guneg'i gézlem-
lemek ve yakindan tanimak istemek-
tedir. Fakat fen bilimleri 6gretmeninin
“Gunes’in gézlemlenmesi sirasinda dik-
katli davraniimali.” uyarisini da hatirla-

maktadir.

Buna gore Mert asagidaki araglardan
hangisi ile Guineg’i goézlemleyebilir?

¥ I
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Test \ Unite

Gunes ile ilgili ifadelerin karsisina dogru
ve yanlis olma durumlarina gore isaretle-

me yapilacaktir.
B X

e Kendiliginden 1si ve 1sik
yayan gok cismidir.

e Kendi ekseni etrafinda
dénme hareketi yapar.

e Dinya'miza en yakin yil-
dizdr.

isaretlemeler dogru sekilde yapilirsa
goruniim asagidakilerden hangisi gibi
olur?

A) B)

D | Y D|Y
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Futbol topu
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Giines, Ay ve Diinya’nin biiyukliik-
lerini kiyaslamak igin sekilde verilen
nesneleri kullanan Elif, toplar ve gok
cisimlerini asagidakilerden hangisin-
deki gibi eglestirmelidir?

Portakal
Bilye

Giines Ay Diinya
A) 3 2 1
B) 1 2 3
C) 3 1 2
D) 2 1 3

5. Eylul, Gg¢ farkli gék cisminin birbirine olan

uzakliklarini arastirmis ve asagidaki gra-
figi gizmigtir.

Uzaklik
A

Gok cisimleri
XveY YveZ XveZ
arasi arasl  arasl
Buna gore X, Y ve Z ile gosterilen gok
cisimleri asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

X Y V4
A) Dinya Ay Glines
B) Dinya Glnes Ay
C) Gilnes Ay Diinya
D) Ay Diinya Glines
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Giines, Diinya ve Ay

Ay yuzeyinde tozla kaph bir tabaka bu-
lunmaktadir. Toz tabakasi yer degistir-
meden sabit durabilmektedir. Bu neden-
le Ay yuzeyinde bir iz olugturuldugunda
bozulmadan kalabilmektedir.

Ay yuzeyinde olusan izlerin uzun sire
bozulmadan kalabilmesinin nedeni;

I. Cok ince bir atmosfere sahip olmasi,
Il. Hava olaylarinin gézlenmemesi,

lll. Gunes’'ten aldigi 1s1§1 yansitiyor ol-
masi

verilenlerden hangileri ile agiklana-
bilir?

A) Yalniz Il.
C) I velll.

B) I ve Il.
D)1, Il ve L.

Ay yuzeyinin uzaydan c¢ekilen fotografla-
rinda sekildeki gibi cukurluklarin bulun-
dugu goérilmektedir.

Bu cukurlarin olugsmasinin sebepleri
arasinda;

I. Ay’in atmosferinin ¢ok ince olmasi,
Il. Meteorlarin Ay ylzeyine ¢arpmasi,
lll. Ay’in Gunes etrafinda dolanmasi
verilenlerden hangileri sayilabilir?
A) Yalniz I.
C) Il ve lll.

B) I ve Il.
D)1, Il ve III.




Giines, Diinya ve Ay

Isi ve 1s1k kaynagidir.

Yapisi gazlardan meydana gelir.
Sekli kuresel yapidadir.

Isig1 yansittigi icin parlak goérandar.
Hava olaylari gézlenmez.

aproObd-=

Elif ve Rana; Glnes ve Ay’a ait verilen
numaral bilgileri gruplamak istemek-
tedir. Elif, GUnes’e ait bilgileri Rana ise
Ay’a ait bilgileri gruplayacaktir.

Buna goére dogru gruplama asagidaki-
lerin hangisinde verilmistir?

Elif Rana
A) 1ve?2 3,4veb
B) 2,3ve4 1veb
C) 1,2,3veb5 3,4veb
D) 3,4veb 1,2ved

Ogretmeni Rana’dan Giines, Diinya ve
Ay’in hareketlerini gésteren poster hazir-
lamasini istemistir. Rana, bir beyaz kagit
Uzerine asagidaki sekli cizmistir.

Numaralarla gosterdigi yerlere Dulnya,
Gulines ve Ay’in buyuklikleri ve hareket-
leri ile uygun olacak sekilde resimler ya-
pistiracaktir.

Buna goére numarali yerlere hangi re-
simleri yapistirmasi uygun olur?

W3Sk
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10.

Test Unite

B¢
=/

Glnes, Dinya ve Ay
icerisinde en buyuk yapil
olan Glnes'tir.

v\

Ogretmen

Peki 6gretmenim. Ben,

Elif iomse

Ay ve Glnes arasindaki
“ uzaklik cok fazla oldugu icin
bu gok cisimlerini olduklarin-
dan farkli bayukliklerde
gormekteyiz.

b

Ogretmen

Ogretmenin soyledigi ifadeye karsilik Elif
bir soru sormus ve yukaridaki cevabi 63-
retmeninden almistir.

Buna gore Elif’in sorusu asagidakiler-
den hangisidir?

A) Dinyamizin goéruntisind gokyuzin-
de neden géremiyorum?

B) Ay’1 geceleri gdkyuzinde neden GuU-
nes kadar blytk gériyorum?

C) Gunes’i geceleri neden daha blyuk
gobrayorum?

D) Ay’in géruntisinu neden hilal seklin-
de goriyorum?
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Sozciikte Anlam - |

Yaz meyvelerini ¢ok severim. Mesela ¢i-
lege bayilirnm. Kivinin hafif mayhos tadi
yuzimu eksitir. Hele karpuzlar satilmaya
baslayinca hemen manava kosarim. Mu-
zun kalbimdeki yeri ise bagkadir.

Yukarida verilen, igcinde hangi meyve
isminin gectigi climledeki alti ¢izili
sozciik mecaz anlamda degildir?

A) Cilek B) Kivi

C) Karpuz

“Kalp” sozcugiu asagidaki cimlelerin
hangisinde ger¢ek anlaminda kullanil-
mistir?

A) Onu Gzince kalbim sizliyor.

B) Heyecandan kalbim dyle hizli atiyor ki.
C) Neden hep benim kalbimi kiriyorsun?
D) Kalp kalbe karsidir derler.

“Bilim ve sanata ters diisen gorisleri
higbir yerde kabul gérmedi.” cumle-
sindeki alti gizili ifadenin climleye kat-
tig1 anlam asagidakilerden hangisidir?

A) Aykir, karsit durumda olmak

B) Tam ters tarafa yonelmek

C) Cogunlugun baktigi tarafin tersine
bakmak

D) Kabul edilenin aksine sozler soyle-
mek
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Test %7/ Unite
“Yolda gérdigium iki adam blyuk bir 6f-
keyle atigiyordu.”

Yukaridaki cumlede verilen “atismak”
sozciigliniin anlami asagidaki agikla-
malarin hangisinde dogru olarak ve-
rilmistir?

A) Kavga etmek

B) Turku séylemek

C) Karsilikli adim atmak

D) Tartismak

“Sizmak” sozciugii agsagidaki ciimlele-
rin hangisinde “Masadaki suirahiden
su siziyordu.” climlesindeki anlamin-
da kullanilmistir?

A) iki arkadagin arasindan su sizmiyordu.
B) Yorgunluktan sizip kalmisti.

C) Depodan benzin sizdigi icin araba
yolda kalmis.

D) Yol kenarinda sizip kalmis adami go-
rince sasirdik.

“Yaptigi en buyidk hata daha pisme-
den ustasinin yanindan ayrilip kendi
dukkanini agmakti.”

Verilen alti ¢izili s6zciigiin cliimleye
kattigi anlam asagidaki cumlelerin
hangisinde vardir?

A) Elindeki ise alismadan baska iglerle
ugrasiyor.

B) Onun bu yetenegdi tamamen dogustan
geliyor.

C) Elinden higbir is gelmiyor ki bunu be-
cerebilsin.

D) Yaptigi iste cok titiz calisiyor ama
daha ¢ok eksigi var.



7. SOzcugun gergek anlamindan tamamen

uzaklasarak kazandidi yeni anlama me-
caz anlam denir.

Bu agiklamaya gore “kirmak” sozcii-
gl asagidaki cilimlelerin hangisinde
mecaz anlamda kullanilmigtir?

A) Hakim, saniga sinirinden elindeki ka-
lemi kiriverdi.

B) Digariya ¢ikmak igin sogugun kiriima-
sini bekledik.

C) Meyve o kadar ¢oktu ki dallar kirilacak
sandim.

D) Aksam yemegi icin hazirladigim tim
tabaklar kirildi.

|. Boylesine gunesli havalarda evde
oturmak ¢ok sikici.

II. Gezegenimiz Gunes etrafindaki do-
ndsuni 365 glnde tamamlar.

. Sen gelince diinyama glnes dogdu.
Glnes sensin ay sensin.

Bir s6zclgun bilim, sanat, spor dallarin-
daki anlamina terim anlam denir.

Buna goére “Giines” s6zciuigii yukari-
daki ciumlelerin hangisinde terim an-
lamli olarak kullaniimigtir?

A) L. B) Il. C) Il D) IV.

W3Stz
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10.

Sozciikte Anlam - |

1.Uzaktan egitim gunlerinde zamani-
min ¢gogunu kitap okuyarak gecirdim.

. Ara sira da karsimdaki evin bahcgesi-
ne baktim.

3.

4.

Bahcgede ucgusan kuslari izledim.
Onlari izlemek ¢ok keyifliydi.

Yukaridaki cumlelerde verilen alti gizi-
li s6zciiklerin anlamlarini bulmak igin
sozliige baktigimizda so6zciik sirasina
gore bastan li¢lincii sirada hangi ciim-
ledeki s6zciigiin anlamini buluruz?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

Soézclkler cumle icindeki kullanilislarina
gore farkli anlamlar kazanabilir.

Bu aciklamaya goére “kir’ sozcii-
gl asagidaki ciimlelerin hangisinde
“Elindeki oyuncaklarin kiymetini bil-
mediginden beni kiriyor.” climlesin-
deki anlaminda kullaniimigtir?

A) Aldigim tim oyuncaklari bir bir kirdi.

B) Yaz tatilinde kirda kosup oynamayi
¢cok severim.

C) Evimiz dumduz bir kirin ortasinda bu-
lunuyor.

D) Sézleri dyle kirici ki agzini her actigin-
da birimizi kiriyor.




SOZCUKTE ANLAM - I

[. Bdylesine agir bir koliyi kaldirmak hig
de kolay degil.

II. Soyledigin sdzler ¢ok agirnma gidiyor.

Ill. Sirtindaki yikdn agirligina hayat de-
niyor.

IV. Terazinin iki kefesine de ayni agirlikta
seyler koymalisin.

Yukandaki cimlelerin hangilerinde
“agir” sdézcugii gergcek anlamda kulla-
nilmigtir?
A)lve ll.

C) IV ve Il

B) I ve III.
D) IV ve .

“Bes duyu organimizin herhangi birisiyle
kavrayabildigimiz sdézcuiklere somut isim
denir.”

Bu agiklamaya gore asagidaki ciimle-

lerde alti gizili sdzciiklerden hangisi

somut isimdir?

A) Karsindaki dismanlardan korkmadan
cepheye kogmalisin.

B) Cocuklar bulyudiklerinde
unuturlar mi?

duslerini

C) Ruya goérmek her gece gerceklesen
bir sey degildir.

D) Kedicige kargi buyuk bir sevgi besli-
yordum.

Soézclkler anlam iligkilerine goére “es-zit-
yakin” anlamli olabilirler.

Asagidaki sozciik ciftlerinden hangisi
anlam iligkisi yoniinden digerlerinden
farkhidir?

A) es-zit
C) ters-dlz

B) zit-karsit
D) art-6n

W3Sk
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Test %7/ Unite
Soézclklerin anlamlarini iginde bulunduk-
lari cimleye goére bulabiliriz.

Bu aciklamaya gore “Yiziindeki an-
lamsiz ifadenin sebebini higbirimiz
anlayamamistik.” cimlesinde gegen
“yiz” sozcugiu asagidakilerin hangi-
sinde farkhi bir anlamda kullaniimig-
tir?

A) Utancindan yuzu kipkirmizi olmustu.
B) TUm islerim senin yizinden bozuldu.

C) Yuzundeki sivilcelerden dolay! insan
icine ¢gikmak istemiyordu.

D) Kuguk kardesi birdenbire tirnagiyla
yuzina ciziverdi.

“Ne yazik ki o bu degisiklikleri kabul et-
mek icin biraz fazla dar gorasltudur.”

Clmlesindeki alti ¢izili sdzclikte oldugu
gibi duyu organlarimizla kavrayamadigi-
miz ifadelere soyut anlamli deriz.

Asagidaki ciumlelerin  hangisinde
“dar” sdzciugii soyut anlam ifade ede-
cek sekilde kullanilmistir?

A) Boylesine dar bir odaya sigmami bek-
lemeyin.

B) Onca kitabi bu daracik ¢ekmeceye
nasil sigdirayim?

C) igindeki sikintidan dolayi yasadigi ha-
yat ona dar geliyordu.

D) Sevgiyle yuridigl dar sokaklardan
gecip qitti.
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Birey ve Toplum - | Test

3. Asagidakilerden hangisi sosyal bilgi-
ler dersinin amagclarini benimsemis bir

Sosyal bilgiler dersinin bize kazandirdigi
cesitli amaglar vardir. Ogretmen, dgren-

cilerinden bu amaglardan birkagini agikla- kiginin yapacagi davraniglardandir?
malarini ister. fé A) Toplumsal sorunlara duyarsiz kalmak
I. Bireysel farkliliklara saygi duyar. % B) Bagkalarina kendi fikirlerini dayatmak
II. Ulkemizi ilgilendiren konulara duyarli- C) Sorunlari kaba kuvvet ile gozmek
lik gosterir. D) Hak ve sorumluluklarin gereklerini ye-
rine getirmek
[ll. Tark milletine glvenini ylksek tutar.
Verilen acgiklamalara gore sosyal bilgi-
ler dersinin amaglar asagidakilerden
hangileridir?
A) Yalniz I. B) I vell
C) ll ve lll. D) I, Il ve lll.
”
%
=
2. Sosyal Bilgiler Dersinin Ogrencilere Sagladigi Faydalar 4. e Millf tarihimiz
e Millf degerlerimiz
e Gecmisten buglne kultirel 6zellikle-
rimiz
Verilenler dikkate alindiginda sosyal
bilgiler dersinin 6grencilerine kazan-
Tabloda “?” ile bos birakilan yerlere dirdiklan asagidakilerden hangisine
asagidakilerden hangisi yazilirsa yan- dogrudan katki yapar?
his olur? - )
_ _ » A) Ulusal bilince sahip olmamiza
A) Sorumluluklarini yerine getirme E o
) B) Cevre bilinci olugsturmamiza
B) Baskalarinin haklarini ihlal etme =

C) Demokrasi bilinci olugturmamiza

C) Demokratik degerleri benimseme

D) Arkadaslarimizla iyi geginmemize
D) Kultirel mirasa duyarl davranma
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Birey ve Toplum - |

? Cocuklar, Sosyal -y
Bilgiler dersinin
. Tarihini ve kultarind
y faydalari sizce ne- tanir.

lerdir?
‘ | Hak ve sorum-
luluklarini bilir.
Berk
i% i .
—

Cevre koruma bilincine
sahip olur.

Sevde | Cansu
| | | |

Vatan sevgisinden uzak kalir.

Seda Ogretmen’in sorusuna asagidaki 6grencilerden hangisi yanlis cevap vermistir?

A) Berk B) Salih C) Cansu D) Sevde

R —

3 HABER GAZETESI

Son Dakika...
Umre’den Gelenlere Koronaviriis Karantinasi

Son dakika haberlerine gére, Umreden dénen 10 bin
330 kisi karantinaya alindi. Genclik Bakanligindan ya
pilan aciklamada: “Konya ve Ankara’da yurtlar karanti
na siirecine uygun hale getirildi” denildi.Ote yandan
aciklamada yurttaki 6grencilerin baska yurtlara nakille
rinin saglandigi belirtildi.

Verilen olay asagidaki seceneklerden hangisine 6rnek olarak gdsterilebilir?

A) Koronavirtsun ilk goraldigu yer Konya'dir.
B) Umre’den gelenler Ankara’da kalmalidir.
C) Yurtta kalan 6grenciler memleketlerine gonderilmigtir.

D) Olaylar birden fazla sonuca sebep olabilir.
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